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 Férové finance místo toastových linek a daňových rájů
Peníze, které odvedeme na daních, nesmí končit v kapsách oligarchů, ale sloužit společnému zájmu. 
Prosazujeme, aby Evropská unie podporovala vzdělání, výzkum, bezpečnost občanů a institucí, 
ochranu životního prostředí, rozvoj regionů, kulturu a infrastrukturu propojující náš kontinent.
Nechceme, aby se peníze znovu rozházely na linky na toastový chléb a další nesmyslné projekty 
pro největší koncerny. Bojujeme i proti daňovým únikům. Chceme spravedlivé prostředí, kde platí 
pro každého stejná práva i povinnosti.

	 Smysluplný	a průhledný	systém	dotací
Evropa potřebuje transparentní a fungující hospodaření. Musí být jasné, kdo veřejné peníze čerpá a za jakým 
účelem. Chceme, aby evropské peníze pomáhaly hlavně menším firmám – tak, aby mohly vyrůst a přinášet na 
trh nové nápady a rozvíjet naši ekonomiku.
V oblastech, ve kterých má smysl podniky dotovat, zjednodušíme pravidla. Malé firmy už nebudou znevýhodněné 
proti agrobaronům a gigantům s armádami právníků.
Stejně tak musí být otevřeně dohledatelné, kdo kterou firmu vlastní, odpovídá za její činy a čerpá z jejího pod-
nikání zisky. Zasadíme se o to, aby například ruští a čínští oligarchové nezískávali peníze evropských daňových 
poplatníků. A už vůbec jim nesmíme umožnit kontrolovat naše strategicky důležité podniky. Zprostředkovaně 
ani jinak.
Dohlédneme i na to, že se dotace nebudou dostávat k teroristům nebo lidem a organizacím, kteří za ně poškozují 
životní prostředí, a tedy nás všechny.

	 Spravedlivé	moderní	daně
Společnost má fungovat pro všechny, ne jen pro úzce omezenou skupinu lidí či nadnárodní korporace a řetězce. 
Řadový zaměstnanec nesmí platit na daních polovinu svého výdělku, zatímco obří korporáty platí jen drobné. 
Konec daňovým rájům!
Jdeme s dobou i technologickým vývojem. Místo danění práce se zaměříme na zavedení férových plateb za 
znečištění a na progresivní zdanění gigantů. Odstraníme nespravedlivé daňové zvýhodnění leteckého paliva.
Daně musí jít vyřídit snadno a rychle – ideálně z jakékoliv země, kde zrovna jsi.

	 Nepřipustíme	šmírování
Ochráníme tvoje data a osobní informace. Běžné platby občanů musí být anonymní. Dohlédneme, aby i nové 
technologie respektovaly soukromí občanů. Například digitální euro má být užitečnou alternativou k současným 
platebním systémům, ne nástrojem orwellovského šmírování.
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 Silná konkurenceschopná Evropa, prosperující Česko
Chceme, aby měli lidé lepší život, lepší platy, aby žili v lepším prostředí a aby se firmám lépe dařilo. 
Pomůžeme menším podnikům i startupům využít naplno nejnovější trendy. Aby byly konkurence-
schopné a rostly.
Evropu nezrychlíme bez moderního státu, ve kterém si můžeš všechno potřebné zařídit digitálně, 
a který tě neobtěžuje a nešpehuje. Pracujeme na tom, abychom lidem skrz chytré technologie šetřili 
čas, peníze i nervy. Aniž by se dělaly jakékoliv kompromisy vůči ochraně jejich soukromí.

	 Fungující	trh	jako	klíč	ke	společné	prosperitě
Chceme jednotný, živý a inovativní trh, na kterém spolu férově soutěží množství firem. A ty ať soutěží to, jak 
doručit co nejlepší službu zákazníkům, ne kdo si lépe poradí s regulacemi, ušetří na úkor životního prostředí 
nebo se vychytrale vyhne zdanění.
Vnitřní evropský trh prošel řadou proměn, rozšíření a zvládl množství krizí i výzev. Z každé z nich vyšel o něco 
zkušenější a silnější. Budeme dál pracovat na jeho rozvoji.

	 Malé	a střední	podniky	–	motor	ekonomiky
Abychom mohli žít v konkurenceschopné a ekonomicky zdravé Evropě, je nutné zajistit pro malé a střední 
podniky dobré podmínky. Budeme pracovat na dokončení evropského kapitálového trhu, aby se firmy dostaly 
k penězům pro rozvoj tak snadno jako v USA. Prosekáme byrokracii, aby už nedusila malé podniky.

	 Kvalitní	zázemí	pro	firmy	i občany
Technologický rozvoj prudce mění svět a my se musíme naučit co nejlépe využívat možností, které nabízí. Chceme 
Evropu zrychlit, ne zpomalit. Proto pracujeme na digitalizaci a usnadnění života běžným lidem i firmám. Veřejné 
služby jim musí poskytovat kvalitní zázemí a být transparentní. To platí pro celou Evropskou unii.

	 Podpora	rozvoje	regionů
Silný a inovativní trh potřebuje Evropu, ve které má šanci každý region a ve které využíváme všechny naše zdroje. 
Podpoříme rozvoj kvalitní infrastruktury a připravíme další programy pro podporu regionů, které měly poslední 
desetiletí smůlu. Z naplnění jejich potenciálu budou těžit všichni.
 
	 Narovnáme	pokřivené	prostředí
Nenecháme evropský trh křivit záplavou zboží, které je neférově dotováno. Nebo vyráběno bez respektu k právům 
zaměstnanců či bez jakéhokoliv ohledu na negativní dopady na klima a životní prostředí.
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 Bezpečná společnost – online i offline
Bezpečná Evropa a bezpečí nás všech nejsou samozřejmostí. Neustále musíme aktivně předcházet 
novým hrozbám a výzvám.
Bezpečný evropský prostor tvoří kromě vnějších hranic a vzdušného prostoru i digitální prostředí. 
Rizikem jsou například útoky na systémy nemocnic, plynovody, zásobárny vody. Ale také plíživé 
manipulace obchodníků se lží, které ohrožují naše demokratické instituce. Nebo vychytralé online 
podvody, které cílí přímo na tebe a tvou peněženku. Každou z moderních hrozeb vnímáme a řešíme, 
jdeme s dobou.
Vše koordinujeme i s našimi partnery. Jen jednotný postup je opravdu efektivní. Naši suverenitu 
a bezpečnost můžeme zajistit pouze pevným ukotvením v Evropské unii a NATO.

	 	Kyberbezpečnost	řešíme	doma	i v	Evropě
Kyberútoky neznají hranice. Součástí kyberbezpečnosti jsou navíc i občané, ne jen státní instituce a firmy. 
Zákonem o kyberbezpečnosti tak práce na obraně před útočníky rozhodně nekončí.
Finančně podpoříme jak vzdělávání občanů všech věkových skupin, tak i otevírání více kyberbezpečnostně 
orientovaných oborů na vysokých školách.
Velké korporace si rozparcelovaly internet, jako kdyby jim patřil, jen aby snadněji vydělávaly. Nedovolíme, aby byli 
lidé v důsledku cílených reklam vůči kyberútokům ještě zranitelnější! Pokud chceme bezpečnější a svobodnější 
online prostor, nesmí ho mít pod palcem pár technologických gigantů.

	 Stopka	pro	obchodníky	se	strachem,	vrátíme	důvěryhodnost	informacím
Zasadíme se o vyjednání transparentnějšího vlastnictví a financování médií působících v Evropské unii. Pokud 
si někdo dělá byznys ze šíření lží, ať se za to veřejně zodpovídá.
Podpoříme zákaz šmírovací reklamy založené na osobních datech uživatelů. Tu často využívají právě dezinfor-
mátoři. Svoboda slova neznamená svobodu dosahu.
Zaměříme se na vymahatelnost pravidel vůči velkým sociálním sítím, zprůhlednění jejich algoritmů a omezení 
jejich zneužívání dezinformátory. Dlouhodobě chybí také robustní nezávislý fact-checking a kvalitní vzdělávání. 
Informace ubráníme informovaností.
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 Zahraniční politika s rovnou páteří
Evropský hlas je dostatečně silný jedině tehdy, když postupujeme společně. Nejen válka na Ukraji-
ně jasně ukázala, že v jednotě je síla. A že pokud držíme pospolu, zvládneme jako Evropa cokoliv. 
Členské státy se hrozbám, jako je Putinovo Rusko či agresivní Čína, nemohou postavit samy. Proto 
má jednotná zahraniční politika Evropské unie obří potenciál, který chceme naplnit. Momentálně 
jde ale spíše o 27 samostatných národních zahraničních politik a jednoho unijního mluvčího.
Jsme zárukou zahraniční politiky s rovnou páteří, nekompromisně hájíme demokracii, bezpečí, svobodu 
a lidská práva. Tvrdě se stavíme a vždycky stavět budeme extremistům i autoritářům všeho druhu.

	 Ukrajina	patří	do	Evropské	unie
Ukrajina si zaslouží být v budoucnu členkou Evropské unie, o což se budeme aktivně zasazovat. I nadále budeme 
podporovat na evropské úrovni veškerou pomoc, která Ukrajině zaručí obnovu její územní celistvosti, konec 
války, válečné reparace i spravedlivý soud s představiteli Putinova režimu.
Naší prioritou je také obnova Ukrajiny, její ekonomiky i infrastruktury, což umožní návrat ukrajinských mužů, 
žen a dětí do jejich domovů.
Společně s Ukrajinou můžeme být silnější. Čeká nás ale těžká a dlouhá cesta.

	 Evropa	bez	vyděračů,	kteří	ohrožují	naše	zájmy	i bezpečnost
V zájmu bezpečí našich občanů je třeba osekat vliv Ruska i Číny, oligarchů profitujících z konfliktů a rychle 
a účinně reagovat na společné hrozby. To ale dost dobře nejde, když mohou třeba spojenci Ruska uvnitř Unie 
jedním vetem potřebné kroky zablokovat. Nebo ostatní státy vydírat o peníze, jinak jim společný postup neu-
možní. Jako to opakovaně činí například Viktor Orbán, který Evropu včetně Česka pravidelně vydírá.
Podporujeme proto, aby se v zahraničních a bezpečnostních otázkách v Radě Evropské unie rozhodovalo 
kvalifikovanou většinou. Již dnes se tímto způsobem hlasuje o většině témat, jde tak o zaběhlou praxi. Vždy 
zároveň platí a platit bude, že se největší země musí dohodnout s menšími. Česko je devátá největší země Unie, 
můžeme mít velký vliv.
Odmítáme nedůstojně a zdlouhavě smlouvat o tom, zda se vůbec smíme chránit proti Putinově agresi a pomoci 
například napadené Ukrajině. Odmítáme se nechat vydírat.

	 Silná	a akceschopná	Evropa
Chránit svobodu, demokracii a rovná práva může jen silná akceschopná Evropa, kde členské země efektivně 
spolupracují. Chceme Evropu, která stojí na tržních principech, je rovnocenným partnerem USA a dokáže pro-
pagovat hodnoty otevřenosti a férové tržní soutěže ve světě.
Doba, kdy každý volně obchodoval s každým a státy příliš nezasahovaly do vlastního průmyslu, je pryč. Musí-
me být připraveni reagovat na čínské vměšování či obchodní nátlak i na zahraniční přímou státní podporu ve 
strategických sektorech.
Evropa potřebuje co nejvyšší míru strategické a surovinové autonomie.
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 Evropa pro lidská práva a lidská práva pro Evropu
Svobodná společnost se pozná i podle toho, zda v ní mají všichni lidé rovné šance, práva a povinnosti. 
Zda přistupuje se stejným respektem ke každému jednotlivci. Právě o to budeme vždycky usilovat.
Česká republika ovšem leží v těsném sousedství zemí, které upírají ženám právo rozhodovat o svém 
vlastním těle, vrací nás ve vnímání odlišné sexuality do středověku a snaží se nejen skrze školní 
osnovy zakonzervovat svět v podobě, která vyhovuje jen jedné části společnosti.
Nedovolíme, aby se něco takového dělo i u nás. Budeme se zasazovat o dodržování práv napříč 
celou Evropou.

 Rovné	šance,	práva	i povinnosti
Budeme se podílet na veškeré legislativě, která zrovnoprávní všechny občany bez ohledu na to, koho milují. 
Před jednotlivými státy i před evropskými institucemi. Manželství je pro všechny!
Podpoříme vzdělávání a vzdělávací materiály bez předsudků a stereotypů.
Ochráníme bezpečí LGBTQ+ osob v Evropské unii. Podpoříme svobodu shromažďování a Pride průvody, které 
se snaží někteří politici a nátlakové organizace zakázat.
Nedovolíme, aby se nenávist živila uměle vytvářenými kulturními válkami. Ty často cíleně rozdmýchávají or-
ganizace placené například Putinovým Ruskem, které je vedoucí silou v potlačování lidských práv. Putin chce 
rozdělenou Evropu. Nenecháme ho vyhrát ani na tomto poli.

	 Ženská	práva	jsou	lidská	práva
V průběhu koronavirové pandemie výrazně vzrostlo domácí násilí páchané především na ženách a dětech.1 Jen 
v zemích Unie došlo v roce 2020 k více než 1 200 femicidám, tedy vraždám žen spáchaných kvůli jejich pohlaví. 
Ke třetině z nich došlo v Polsku.2 To je nepřijatelné.
Vytvoříme záchrannou síť pro oběti domácího násilí a posílíme jejich ochranu. Budeme se nadále zasazovat 
o odstraňování stereotypů o tradičních rolích žen a mužů, které problém domácího násilí prohlubují. Podporu-
jeme opatření navržená v úmluvě Rady Evropy o prevenci a potírání násilí.
Usilujeme o rovné postavení žen a mužů ve společnosti a po členských zemích Unie budeme vymáhat, aby tuto 
základní evropskou hodnotu dodržovaly.
Budeme se nadále vymezovat proti přísným potratovým politikám, kvůli kterým polské ženy umírají bez dostup-
né zdravotní péče. Jejich životy má na svědomí zejména toxicky konzervativní ideologie minulé polské vlády.
Lidská práva ale hranicemi jedné země nekončí. Ohlídáme, aby se podobné tragédie děly co nejméně nejen 
v Polsku, ale ve všech členských zemích.

1 https://eige.europa.eu/newsroom/covid-19/gender-based-violence?language_content_entity=en
2 https://www.statista.com/statistics/1096116/femicide-in-europe-in-2018/
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 Každý	má	nárok	na	soukromí
Konzervativní síly se snaží zavést biometrické sledování a kontrolu všech zpráv ve jménu tvého „bezpečí“. Chtějí 
mít pod dozorem každý tvůj krok 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Proti tomu jsme pět let bojovali v Evropském 
parlamentu. Proti tomu bojujeme celou dobu své existence. Proti tomu budeme bojovat i nadále.
Za poslední roky jsme navíc v Evropě zaznamenali nárůst snahy o šmírování občanů, novinářů i nezávislých 
organizací skrze vlády některých států. Nenecháme populisty, extrémisty ani autoritáře z Číny a dalších zemí 
lézt do tvého soukromí.

	 	Byznys	není	nad	lidskými	právy
Ochrana lidských práv by neměla zůstat jen u proklamací. Evropské firmy se nesmějí podílet na nákupu zboží 
vyrobeného nucenou či dětskou prací. Jestliže naše technologie pomáhají diktátorům v potlačování lidských 
práv, neseme na utrpení obětí těchto režimů svůj díl odpovědnosti. Během minulých let jsme pomohli zavést 
pravidla upravující vývoz takových technologií do rukou autoritářů. Teď nás čeká dlouhá cesta při jejich vymá-
hání. Bereme to v dalším období jako svou prioritu.
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 Dobrý život pro všechny, ať žijí v Karviné nebo ve Vídni
Chceme svobodnou, udržitelnou a sociálně spravedlivou Evropu, kde má každý člověk stejnou šanci 
uspět bez ohledu na svůj původ či společenský status. Ať už se narodil v Karviné nebo ve Vídni, 
v malé obci nebo velkoměstě.

	 Kvalitní	život	napříč	všemi	regiony
Zajistíme takové využití evropských peněz, které respektuje, že každý region a lidé v něm mají jinou startovní 
pozici. Podpoříme rozvoj rychlé, pohodlné a udržitelné dopravy, například kvalitní železnice a vysokorychlostních 
tratí. Stejně tak výstavbu obecních bytů a dostupné bydlení pro lidi v bytové nouzi.
Pomůžeme rozvoji energetických komunit a nasměrujeme evropské peníze do zateplení budov a úsporných 
řešení, která ušetří lidem i firmám peníze za energie. Zlepšíme dostupnost služeb, například předškolní péče 
i vysokorychlostního internetového připojení napříč všemi regiony.

	 Nikdo	nesmí	zůstat	pozadu
Prosazujeme, aby se evropské miliardy určené na pomoc ohroženým regionům, jako je Karvinsko nebo Mostec-
ko, utratily smysluplně, hospodárně a hlavně ve prospěch místních lidí. Nesmíme dovolit, aby se místo řešení 
skutečných problémů stavěly megalomanské projekty z pera velkých hráčů nebo pomníky vlivných politiků. 
Proměna průmyslových oblastí směrem k udržitelnosti nemá za cíl jen zlepšit životní prostředí, ale především 
kvalitu života každého jednoho občana v nich.
Při přípravě rozpočtu EU 2028+ zajistíme dostatečnou alokaci pro politiku hospodářské a sociální soudržnosti, 
která pomáhá zranitelným regionům.

	 Zdraví	lidé,	zdravá	příroda
Každý v Evropě má právo dýchat vzduch bez jedů, jíst zdravé potraviny a pít čistou vodu – nesmíme jen přihlí-
žet, jak jí kvůli suchu ubývá. Budeme bránit biodiverzitu, klima i zdravé životní prostředí. Zasadíme se o to, aby 
Zelená dohoda naplnila svůj smysl. Tedy nejen zlepšila životní prostředí, ale především ruku v ruce s tím také 
kvalitu života například lidí v uhelných regionech. Přechod na udržitelnou ekonomiku musí znamenat lepší práci 
ve zdravém prostředí za férovou odměnu, ne chudobu.
Plně využijeme možností Sociálního klimatického fondu. Budeme aktivně vyhledávat obce a regiony, které mo-
hou mít největší problémy s odchodem od fosilních paliv a připravíme pro ně účinnou podporu. Omezené zdroje 
nesmí vyčerpat jen ti nejpřipravenější. Obnovitelné zdroje energie musí být přínosem pro všechny.

	 Bojujeme	proti	kartelům	a monopolům,	chráníme	spotřebitele
Zostříme boj proti kartelům i monopolům a osekáme byrokracii pro malé a střední firmy. Živější a rozmanitější 
trh znamená více příležitostí pro podnikatele. A zároveň také nižší ceny a lepší nabídku pro spotřebitele, ať už 
jde o potraviny nebo služby. Věříme, že Češi mají nárok na stejnou kvalitu a nabídku jako Irové, Němci či kdo-
koliv jiný. Ochrana hospodářské soutěže a práv spotřebitele je podle nás jeden z hlavních úkolů Evropské unie.
Usnadníme lidem život, zjednodušíme například nákupy jízdenek po Evropě. Zastavíme také nesmyslné blokování 
služeb pro naše občany. Nedává smysl, abychom například na streamovacích platformách měli jen polovinu 
obsahu oproti jiným evropským zemím.
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 Zdraví lidé ve zdravé Evropě
Zdraví je základ, stejně jako dostupná zdravotní péče na vysoké úrovni pro každého, kdo ji potřebu-
je. Nedílnou součástí je i péče o zdraví duševní, které je mnohdy přehlíženo. Přitom je klíčové pro 
kvalitu života každého z nás.

	 Dostupné	léky	a moderní	léčba
Otevřeme cestu k využití moderních léčebných postupů, evropské produkci léčiv a spolupráci ve zdravotnictví 
napříč Evropou. Tak, aby už do budoucna nehrozil například u léků jejich nedostatek.

	 Zdraví	i v	pokročilém	věku
Chceme, aby se lidé dožívali vysokého věku v co nejlepší kondici a měli zajištěné důstojné podmínky. Vyšší věk 
populace často doprovází stále větší, a tím i hůře zvladatelné nároky na zdravotní a sociální systém. Zaměříme 
se proto na podporu primární prevence a předcházení nemocem. Aby měli lidé dobrou kvalitu života od kolébky 
až po vysoký věk.

	 Připravenost	na	zdravotní	hrozby
Epidemie nezná hranic. Zdravotním hrozbám se tak nejlépe čelí společně. Proto chceme v rámci Evropské unie 
nastavit funkční pravidla pro koordinaci i řešení nenadálých zdravotních rizik. Ať už jde o očkování nebo zdra-
votní opatření. Už nikdy nás nesmí krize zaskočit nepřipravené.
Zaměříme se na fungování ECDC (European Centre for Disease Prevention and Control), aby potřebná řešení 
byla schopna rychle a účinně poskytnout.

	 Podpora	osob	s duševním	onemocněním
Dle údajů Světové zdravotnické organizace trpí různými duševními obtížemi 150 milionů Evropanů. Ne všem se 
bohužel dostane pomoci, kterou potřebují. Usilujeme proto o podporu osob s duševními onemocněními skrze 
spolupráci s komunitou, rodinami a odborníky. Chceme řešit nejen příznaky nemoci, ale také sociální a další 
problémy, které s ní mohou souviset. Aby péče byla opravdu efektivní a komplexní.
Kvůli vysoké ceně a byrokracii jsou pro řadu pacientů také složitě dostupné moderní alternativy v léčbě. Například 
psychedeliky asistovaná psychoterapie, a to navzdory úspěšným klinickým studiím a hmatatelným výsledkům, 
kterých bylo s novými látkami dosaženo. To změníme.

	 Moderní	přístup	k návykovým	látkám	založený	na	faktech,	ne	ideologii
Válka proti drogám selhala. Je čas zavést moderní, racionální politiku, která bude minimalizovat rizika spojená 
s návykovými látkami a v tomto duchu vyjednávat v mezinárodních společenstvích. Pokusy zavést globální 
prohibici návykových látek přinesly jen vyšší spotřebu drog, zisky zločincům a více zmařených životů.
Ač nefunkční, represivní přístup, je stále hluboce zakořeněn v evropském a mezinárodním právu a brzdí legalizaci 
i regulaci. My prosazujeme vědecký přístup a politiku založenou na datech, z čehož může těžit celá společnost.
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 Vědecká	spolupráce	napříč	Evropou
Potřebujeme posílit vědeckou spolupráci napříč zeměmi Evropské unie. K tomu je potřeba i evropská standar-
dizace zdravotních dat, která umožní předvídat problémy a zefektivní výzkum i práci lékařů.
Dohlédneme, aby se nastavila jasná pravidla, jak data sekundárně využít a zároveň byla chráněna práva pacientů 
na důvěrnost informací.
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 Planetu máme jen jednu
Sucha, povodně, orkány, kůrovcové kalamity. Klima v Evropě se mění s tím, jak se mění vlivem lidské 
činnosti celá planeta. Postupně se tyto změny dotknou života každého z nás. Proto prosazujeme 
opatření, která dopady zmírní. A bojujeme za to, aby se na jejich financování férově podíleli hlavně 
korporace a uhlobaroni, kteří doposud z prohlubování problému profitovali.
Podporujeme i šetrné trendy, jež pomohou rozvoji ekonomiky a jsou ohleduplnější ke zdraví lidí, 
přírody i naší planety. Záleží nám na budoucnosti, záleží nám na dalších generacích.

	 Šetrné	řešení	klimatické	krize
Klimatická krize je největší a nejsložitější výzva současnosti. Podporujeme cíle celosvětové Pařížské dohody, 
postupné snižování emisí skleníkových plynů a přechod na čistší, udržitelnou ekonomiku. Ten je ale možný jen 
v prosperující a svobodné společnosti.
Budeme klást důraz na to, aby byl přechod na hospodářství s minimem skleníkových plynů pozvolný a proběhl 
pomocí tržních nástrojů a s co nejmenším dopadem na nejzranitelnější skupiny obyvatel.

	 Přírodní	rozmanitost	i pro	budoucí	generace
Prach, spaliny, odpadní produkty chemické výroby či plastové mikročástice poškozují zdraví člověka i zvířat 
a zanáší životní prostředí. Víme, jak je biodiverzita důležitá. Dohlédneme na dodržování jasných pravidel pro 
její ochranu.
Intenzifikace zemědělství ničí přirozené biotopy a vytlačuje původní evropské druhy zvířat a rostlin. Chceme, aby 
každá hospodářská činnost dodržovala pevně stanovené postupy, které umožní zachování zbývajících a obnovu 
poničených ekosystémů. Zároveň se budeme o obnovení biodiverzity aktivně snažit.

	 Za	znečištění	má	platit	znečišťovatel,	stop	podpoře	uhlobaronů
Přechod na čistší zdroje energie je nevyhnutelný. Odmítáme ale, aby se na náklady skládali běžní lidé, zatímco 
korporace budou ze znečištění dál profitovat. Nesmíme utápět další peníze dotováním uhlobaronů.

	 Pestré	šetrné	zemědělství	místo	nekonečných	lánů
Evropské zemědělství se stalo závislé na dotacích. Investiční dotace jsou navíc složité a dosáhnou na ně snáze 
velké podniky. Obří holdingy tak kontrolují většinu zemědělské půdy a potlačují konkurenci. Extrém, ke kterému 
to došlo u nás v Česku, je jinde nevídaný. To musí skončit.
Chceme dynamický trh, kde se daří i lokálním farmářům, pěstitelům, chovatelům a producentům potravin. 
Chceme podporu pro remízky, meze, agrofotovoltaiku, rodinné farmy a návrat malých polí. Ne nekonečné lány.
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 Vzdělaná a bohatá společnost
Vzdělání představuje pilíř každé silné a prosperující společnosti. Přispívá k rozvoji naší ekonomiky 
a hospodářskému růstu. Zajišťuje dobrou budoucnost pro naše děti. Posiluje schopnost kritického 
myšlení, informovaného rozhodování, a tím i aktivní zapojení občanů do veřejného života. Jde prostě 
o investici, která se nám mnohonásobně vrátí.

	 Vzdělávání,	které	připraví	na	život
Prosazujeme kvalitní a moderní školství, které cílí na rozvoj talentu, dobře připraví na život a umožní každému 
využít naplno jeho potenciál. V dnešním světě je stále co se učit, kam se posouvat, každý má mít možnost pustit 
se do něčeho nového, a to v jakémkoliv věku. Proto budeme podporovat i vzdělávání celoživotní.

	 Odolná	společnost	s kritickým	myšlením
Naším cílem je informovaná společnost s rozvinutým kritickým myšlením. Jedině taková bude odolnější proti 
útokům zvenčí. Začít se ale musí u vzdělávacího systému. Podpoříme proto organizace a programy, které se 
zabývají rozvojem mediální gramotnosti.

	 Erasmus+	pro	více	studentů	a pracovníků	ve	školství
Možnost cestovat bez omezení a poznávat jiné státy a kultury, je jedním z největších přínosů našeho členství 
v Unii. Proto dlouhodobě podporujeme navýšení rozpočtu na Erasmus+.
Program umožňuje nejčastěji vycestovat vysokoškolským studentům. Prosazujeme, aby mohli vyjíždět také 
studenti středních škol a odborných učilišť, vyučující a další pracovníci s mládeží. Aby se výměna stala dostup-
nější i pro osoby se zdravotním hendikepem.
Lidé se z pobytů vracejí prokazatelně lépe jazykově vybaveni, s vyšším sebevědomím a rozhledem. Takovou 
investici do lidského kapitálu Česko nutně potřebuje.

	 Podpora	vědy	a výzkumu	jako	předpoklad	úspěchu
Ekonomická soutěž je dnes soutěží o ty nejlepší mozky. Musíme proto špičkovým vědcům zajistit adekvátní 
podmínky pro jejich práci. Abychom si udrželi ty stávající a zároveň byli schopni k nám přilákat nové talenty. 
Chceme, aby náš stát nebyl pouhou montovnou, ale hlavně mozkem ve středu Evropy.
Věda posouvá vpřed všechny aspekty společnosti. Díky ní můžeme těžit z talentu a práce našich nadaných 
odborníků. K tomu je klíčová i mezinárodní spolupráce. Podpoříme tak rozšiřování prvotřídních vědeckých 
programů, jako je například Horizon Europe.
Výzkum posouvá hranice možného a nemožného. Budeme proto i nadále usilovat o jeho špičkovou kvalitu 
a utvářet takové podmínky, aby se výsledky s potenciálem praktického využití dotáhly do konce. A přinášely 
prospěch všem.
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 Realistický přístup k migraci
Problematiku migrace musíme řešit společně. Jen Evropská unie jako celek dokáže efektivně zajistit 
ochranu společné hranice. Stejně tak aktivně předcházet krizím, které k hromadné migraci vedou.

	 Silná	evropská	hranice	a funkční	pravidla
V případě nelegální migrace budeme uplatňovat pravidla tak, aby Evropa i Česko zůstaly bezpečným, spraved-
livým a svobodným prostorem. Podporujeme evropskou spolupráci v oblasti bezpečnosti včetně rychlejších 
návratů a přísnějších kontrol.
I v těchto případech nicméně budeme dbát na to, aby byl náš přístup v souladu se zásadami humanity, které 
jsou součástí našich hodnot. Odmítáme výzvy ke střílení lidí či potápění lodí. Budeme aktivně bojovat proti 
pašerákům, kteří zneužívají tísně lidí v zemích zasažených válkou.

	 Dodržování	mezinárodního	práva
Pomůžeme lidem ohroženým válkou a jinými katastrofami dle platného mezinárodního práva. Žádosti o azyl 
chceme řešit co nejblíže konfliktu, aby žadatelé nemuseli podstupovat nebezpečnou cestu a často nevyhovující 
podmínky na evropských hranicích. Ty se také musíme pokusit zlepšit – a budeme důkladně kontrolovat práci 
agentury Frontex.
Odmítáme kvóty a přerozdělování. Solidaritu a výpomoc dalším státům můžeme realizovat i finanční pomocí 
i spoluprací při ochraně společné hranice

	 Jasné	podmínky	pro	pracovníky	ze	zahraničí
V Česku chybí statisíce pracovníků. Potřebujeme například zdravotní personál a špičkové výzkumnice a vý-
zkumníky. Lidé chybí i v dalších a dalších sektorech.
Lidé, kteří u nás chtějí pracovat, nesmějí narážet na zbytečné byrokratické komplikace. Systém pracovních povolení 
by měl být přehledný, rychlý a férový. Chceme zahraničním pracovníkům také umožnit co nejsnazší zapojení do 
běžného života a najít v Česku dlouhodobou perspektivu. Trváme ale na dodržování pracovně právních pravidel.
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